Economia Aziendale

Rimanenze e ammortamento




I costi anticipati

la contabilita registra
| fatti di gestione

assumendo delle
IPOTESI! Divide gli
acquisti, a priori, in:

COSTI

fattori produttivi a
fecondita semplice

INVESTIMENTI

fattori produttivi a
fecondita ripetuta




Il costo dei fattori produttivi a fecondita sem

Vengono registrati come costi di esercizio, in ba:
manifestazione finanziaria:

7.5.n 3.6.n

plice

se alla

2.7.n

data di bilancio data di bilancio data di bilancio

- !

= A

1.3.n 1.4.n - 1.5.n 1.6.n

e provvista € 50 trasformazione scambio € 70

II ciclo 1.4.n 1.5.n - 1.6.n

1.7.n

provvista € 30 trasformazione scambio € 40

( N ) r" N\
Costi di competenza 0o 50 80
\_ I - \ —
N\ ~ N\ ~
Costi registrati 80 80 80
\_ J _ J —




Fattori produttivi a fecondita semplice

COSTI

fattori produttivi a
fecondita semplice

BENI SERVIZI

FP FP NON
immagazzinabili immagazzinabili |




- \
Le risorse consumate \Q .

Nel corso dell’esercizio sono state acquistate 1.000
unita di merce per un costo complessivo di 2.000 e sono
state vendute 500 unita fatturando 1.500

ricavo merci vendute 1.500

costo merci acquistate 2.000

) Non esprime
perdita -500 correttamente il
risultato
dell’'operazione: sono
compresi costi che non
trovano il proprio |
corrispettivo nei ricavi
di vendita!




Le risorse ancora investite

La parte di costi che giace ancora in magazzino deve essere
“'sospesa” dai costi dell’esercizio: rappresenta una risorsa
(COSTO ANTICIPATO) che sara impiegata negli esercizi
futuri

Acquistate merci per 2.000

Vendute meta delle merci a 1.500

ricavo merci vendute 1.500

costo merci acquistate 1.000

utile 500




\ /
Lo storno indiretto delle risorse investite - @

Merci c/acquisti Merci c/rimanenze finali

dare avere dare avere

2.000 _’ . 1.000

Merci in rimanenza
dare avere
1.000 ‘
D A
Merci in rimanenza 1.000
Merci ¢c/rimanenze finali | 1.000




Le rimanenze in bilancio |

Conto Economico Stato Patrimoniale

Merci Merci Merci in
c/acquisti c/rimanen rimanenza
ze finali 1.000

conto economico di reddito acceso
alle rettifiche di costi di esercizio

solo il costo delle
merci vendute!

Merci c/rimanenze finali non rappresenta un ricavo: lI'accredito
del conto storna indirettamente i valori di costo



I costi anticipati

la contabilita registra
| fatti di gestione

assumendo delle
IPOTESI! Divide gli
acquisti, a priori, in:

COSTI

fattori produttivi a
fecondita semplice

INVESTIMENTI

fattori produttivi a
fecondita ripetuta




Il costo dei fattori produttivi a fecondita ripetuta

Contribuiscono a realizzare la produzione di piu
esercizi .

31.12.n 31.12.n+1 31.12.n+2

01.01.n  j4ata di bilancio data di bilancio data di bilancio

consumo

consumo consumo

>

acquisto 1.000 utilita impiegata utilita impiegata utilita impiegata
100 100 100

di competenza |




Il processo di ammortamento

Ripartisce il costo
dell'immobilizzazione
fra gli esercizi
durante i quali si
venderanno i prodotti
che sono stati
ottenuti grazie al suo
contribuito




Le fasi dell’'ammortamento

> 1. Determinazione del
valore iniziale

> 2. Definizione del periodo di
ammortamento

> 3. Scelta di un metodo di
ripartizione




1. Il valore iniziale

Costo sostenuto per acquisire il
cespite

==

Oneri accessori sostenuti per
metterlo in funzione
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=
©
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o
-
o
)
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Presunto valore di realizzo al
termine della vita

VALORE DA AMMORTIZZARE




2. Il periodo di ammortamento

Il numero di anni durante i quali il fattore
produttivo rendera servizio

Si tratta della vita utile e non fisica del
fattore produttivo!

obsolescenza



3. Il metodo di ripartizione

: | Metodi regolari S » si

Ammortamento a quote costanti
Ammortamento a quote crescenti

Ammortamento a quote decrescenti

Metodi irregolari I— —==p | INO




~

\ /
Determinazione della quota di ammortamento iip\

Costo storico 1.000
Presunto valore di realizzo 0
Periodo di ammortamento 5 anni
Metodo di ripartizione quote costanti
= BN
/ \
Quota di ammortamento . 200 l'




La dinamica dei valori

Valore dell'immobilizzazione nello Stato Patrimoniale

SP

20x1

20x2 20x3 20x4 20x5

Ammortamento nel Conto Economico

c [ T N BN BN

20x1 20x2 20x3 20x4 20x5




\ /
L'ammortamento /indiretto iqp\ |

Fondo ammortamento

Impianti impianti
dare avere dare avere '
1.000 200
Ammortamento impianti Conto economico acceso
dare avefe alle rettifiche di costi
anticipati

200

Conto economico acceso ai
| costi di esercizio

Il conto fondo ammortamento riduce indirettamente il
valore dell’'immobilizzazione



\ /
L'ammortamento in bilancio iqp\ |

Conto Economico Stato Patrimoniale

Amm.to Impianti F.do

impianti 1.000 amm.to
200 impianti

200

Saldo 800

La differenza tra il costo storico e il fondo ammortamento
rappresenta il valore contabile netto del cespite




L'ammortamento del cespite — anno 1 .

Ammortamento impianti 200

Fondo amm.to impianti l

Conto Economico anno 1 Stato Patrimoniale anno 1

Amm.to Impianti Fondo

impianti 1.000 amm.to
200 impianti

200




L'ammortamento del cespite — anno 2 .

Ammortamento impianti 200

Fondo amm.to impianti

Conto Economico anno 2 Stato Patrimoniale anno 2

Amm.to Impianti Fondo
impianti 1.000 amm.to

200 impianti
200




La dinamica dei valori

Costo
storico

20x1 20x2

20x3 20x4 20x5

Fondo
ammortamento

20x1 20x2

20x3 20x4 20x5

Valor
netto
contabile

2

4

20x1 20x2 20x3 20x4 20x5




